宁波市抗击新冠肺炎疫情 "最美医(技)师"先进事迹

光

集体:

象山县疾控中心党支部

宁波市第一批战"疫"先锋团队 象山县援助武汉应对新冠肺炎疫情医疗组

嘉奖奖励 象山县第一人民医院医疗健康集团总院新冠

肺炎医疗救治团队 象山县疾病预防控制中心

嘉奖奖励

嘉奖奖励

象山县急救站

嘉奖奖励 象山县红十字台胞医院医疗健康集团总院发 热门诊团队

嘉奖奖励 象山一院医健集团丹城分院蓬莱社区家庭医 生团队 浙江省优秀家庭医生团队

县中医医院医健集团墙头分院特殊人群家庭 浙江省优秀家庭医生团队 医生团队

象山一院医健集团总院呼吸道隔离病房

宁波市级优秀护理团队 县中医医院医健集团驻县医学集中隔离点 宁波市级护理团队

个人:

方俊杰 宁波市第一批战"疫"先锋个人

宁波市优秀共产党员

练 祥 宁波市第二批战"疫"先锋个人

黄颂敏 宁波市十佳科技追梦人

崔成杰 浙江省优秀家庭医生

俞佃瑜 浙江省逆行援鄂杰出护士

戴 赛 浙江省逆行援鄂杰出护士 施巧群 浙江省逆行援鄂杰出护士

朱彩香 浙江省坚守前线杰出护士 林 玲 浙江省坚守前线杰出护士

史佳璐 浙江省坚守前线杰出护士

徐华美 宁波市逆行援鄂杰出护士

林莉红 宁波市逆行援鄂杰出护士

林 洁 宁波市逆行援鄂杰出护士

陈晓静 宁波市杰出护理管理者

夏美玲 宁波市杰出护理管理者

陈巧静 宁波市坚守前线杰出护士

周灵琼 宁波市坚守前线杰出护士 卢雪芬 宁波市坚守前线杰出护士

沈勉勉 宁波市坚守前线杰出护士

章丁丁 宁波市坚守前线杰出护士

吴红仙 宁波市坚守前线杰出护士 益 宁波市抗击新冠肺炎疫情"最美医(技)师'

丽 宁波市抗击新冠肺炎疫情"最美医(技)师"

丁李会 宁波市抗击新冠肺炎疫情"最美医(技)师"



林益, 象山县第一人民医院医 疗健康集团总院呼吸内科主治医 师,从事呼吸内科临床工作10余 年,开展多项支气管镜介入治疗新 技术、新项目,填补了我县呼吸内镜 介入治疗手术的空白。2月9日,随 宁波市援助湖北抗击新冠肺炎紧急 医疗队出征武汉。

疫情面前,他是 疫"一线的逆行者

象山一院医健集团于1月22 日发出开设24小时发热门诊指令, 在对疫情的风险性、传播性、致病性 一无所知的情况下, 林益毫不犹豫 加入到第一批发热门诊医护团队 中。他说他是呼吸内科医生,有复 旦大学附属中山医院进修经验,这 个时候他不上谁上。2019年9月他 刚刚完成一年的进修, 他觉得这一 年亏欠家人很多,错过了很多儿子 成长的瞬间,曾暗暗发誓要多花时

间陪儿子慢慢长大,可从进驻发热 门诊起,家又一次成为了"远方"。

疫情面前,他是"战疫" 一线的实干家

进入发热门诊后, 林益和同事 们一次又一次模拟患者体验就诊流 程,学习诊疗指南,研究院感知识。 这里是不是应该这样? 设置合不合 理?找询证,查文献,问老师,交给他 的每一项工作、每一个任务,林益都 默默完成。"林益相对内向,甚至有 点腼腆,但是他肩上扛着责任,内心 充满担当,拥有老黄牛的潜质!"感 染科练祥主任对这个仅在他手下工 作两周的"爱将"如此评价。

疫情面前,他是"战疫" 一线的急先锋

"尊敬的院领导:现阶段,新型 冠状病毒肺炎疫情防控形势仍然十 分严峻,全国确诊人数每日剧增,作 为一名已在医院发热门诊工作近2 周的呼吸科医生, 自愿继续留在前 线抗疫(发热门诊/隔离病房)。如有 需要,亦可自愿奔赴湖北武汉疫情 最前线战斗,虽非党员,但已申请入 党,不怕牺牲,牢记使命,不计报酬, 无论生死!随时接受党对我的考验, 无条件服从医院领导安排、调遣!" 这是林益在向感染科主任要求继续 留在发热门诊的同时向集团党委递 交的请战书,随同附上的还有一封 滚烫的入党申请书!

当2月8日驰援武汉的冲锋号 嘹亮吹响时, 刚刚被强制从发热门 诊战线上替换下来的林益还没来得 及喘口气,就将自己名字写在出征 队伍名单内。2月9日匆匆和赶来 送别的儿子"亲吻"后就踏上了奔赴 武汉的征程。"2003年非典时期我 还只是个高中学生,被保护人群,如 今我已是一名呼吸科医生, 到了去 保护别人的时候, 家里人听到我要 去武汉还是蛮担心的, 但最终还是 选择支持我,非常感谢家里人的理 解!"这是林益出征时最想说的话。 "进入病区那一刻,感觉空气都是凝 重的。"林益说,由于当时疫情形势 严峻,患者内心恐惧,医护人员心理 压力也大,整个病区的气氛都很沉 重。为了舒缓患者焦虑的情绪,林益 和同事们想尽了办法, 自学湖北方 言和老人聊天、多方沟通帮忙寻找 家属、尽可能满足患者需求……在 他们不懈的努力下, 病区的氛围日 渐好转,"执拗"的患者也开始积极 配合起治疗。而每天6小时的高强 度工作,对身心都是严峻的考验。防 护服内一身汗,护目镜内全是雾,是 林益工作的常态。作为一名呼吸科 医生,每次进入病房后,他都会先到 有呼吸机的重症患者床边, 观察患 者的状态,调整呼吸机参数,检查面 罩密闭性, 让呼吸机发挥最佳的治 疗效果。

3月28日,经过48天的奋战, 林益所在的 E3-2 病区成为同济医 院光谷院区第一个清零关舱的病 区,他所在的医疗三组被评为"治病 疗心"优秀团队,治愈了光谷院区年 龄最大的94岁重症患者。林益也在 武汉前线火线入党成为了一名光荣 的预备党员,这也更加坚定了他勇 于挑战、勇于担当、不畏艰险的信念 和决心。



高丽,象山县疾病预防控制中 心传染病防制科副科长,先后参与 过 SARS、禽流感、霍乱、甲肝、登 革热、食物中毒等数十起重大突发 公共卫生事件和学校聚集性疫情 的处置。疫情期间,主要负责流行 病学调查、疫情风险研判以及复工 复产指导等工作。

疫情面前,她是连轴 转的"机动队员"

新冠疫情下,高丽还没来得及 回家看看自己的父母兄弟,大年初 二一早就与尚在睡梦中的孩子们 告别, 匆匆乘车赶往石家庄机场, 从千里之外返回象山,当天晚上就 投入到培训学习中。

疫情期间,高丽是机动队员, 既要做好信息收集、汇总和输出, 也要参与流行病学调查、防控指导 等现场工作。信息组的作息跟着疫 情变,每天3-4个小时的睡眠成了 常态,每天全县各种疫情数据、协

查信息收集、汇总和输出,容不得 丝毫马虎。跟踪密切接触者信息、 绘制疫情分析图、接收反馈全国各 地的协查信息、登记汇总核酸检测 报告……为给企业、医疗机构做好 疫情防控指导,她在中心两位专家 的指导下撰写了《象山县企业返工 人员新型冠状病毒肺炎疫情风险 评估报告》和《象山县医疗卫生机 构新型冠状病毒肺炎防控工作情 况风险评估报告》。后又根据疫情 发展和国家政策连续 17 日进行疫 情风险研判,给政府部门提出防控 措施建议。为给中心工作人员掌控 疫情防控技术,她跟进国家每一版 新冠肺炎疫情防控方案的学习,制 定《象山县新冠肺炎防控工作方 案》,并多次开展中心工作人员培 训活动。为避免复工复产后可能发 生的聚集性疫情,高丽注重战前实 际操作练习,熬了几个晚上撰写 《象山县复工企业新冠肺炎演练方 案》,并结合演练现场几易稿件,力 求贴近实际,在我县全面复工复产 前开展了模拟演练,为企业复工后 新冠防控做了范本。

疫情面前,她是寻找 蛛丝马迹的"排雷兵"

1月28日傍晚,市疾控中心 协查通知台州确诊病例顾某曾在 我县石浦镇旅游,要求尽快查明此 患者在象山的行踪。高丽和同事接 到通知后,简单吃了几口饭就出发 前往石浦,在患者曾经居住过的某 酒店反复询问前台接待人员、查看 酒店和沿途监控、查看房间空调类 型,查找患者可能接触的人员、去 过的场所,确定密切接触者和疫

点。患者自述曾经在酒店附近的药 房买药,但店名已忘记,经过实地 查看,酒店周边有三家药店,此时 已是深夜12点多。第二日一早,高 丽和同事在石浦一家家药店进行 排查,经过询问和现场查看药店监 控终于确定患者在药店的接触者。 2月初,宁波市疾控反馈了参与天 童寺祈福的活动人员,起初有位参 与者一直否认曾经参加过祈福活 动。面对阻力,高丽与同事采取迁 回战术,通过询问此人居住地的社 区卫生服务中心了解到其家庭成 员的联系方式。然后通过相关对象 走访,了解该名参与者的活动情 况、接触人员信息,再对其进行反 复心里疏导和询问,告知她查清密 切接触人员对于第一时间阻断病 毒传染的重要性,以及如果病毒扩 散蔓延有可能要承担的法律责任 等,最终让活动参与者主动配合了 调查工作,也遏制了疫情可能扩散 的风险。

疫情面前,她是不停 步的"防疫员"

我县恢复正常生产前,高丽又 投入到对企业、学校、接种门诊等 的复工复产复学指导;北京、乌鲁 木齐、大连新冠肺炎聚集性疫情发 生后,又与同事一起每周到超市、 冷库、集贸市场等采集进口生鲜、 禽畜肉食品、外环境样品,排查安 全隐患,守护群众健康。作为一名 疾控防疫人员,高丽深知防控疫 情,责无旁贷;作为一名共产党员, 高丽牢记习近平总书记"疫情就是 使命,防控就是责任"的指示精神, 守土有责,守土负责,守土尽责。







丁李会, 象山县急救站急救科科 长,疫情期间负责病人急救站转运车辆 调配、应急物资协调、组织学习培训等 工作。由于转运任务十分繁重,在站里 满负荷运转的情况下,他放弃休息时 间,把自己列入值班队伍中,连夜协调 人员、制定转运流程、车辆消杀制度等, 新增一组专门为确诊、疑似病人专用转 运车组,往往一上岗就是连续48小时。

疫情面前,他是"斜杠急救人"

2019年9月,丁李会在体检中查 出肺部结节,治疗后医生叮嘱他,最好 休息上三个月到半年。可是算上住院 时间,他满打满算才休养了7天,就又 重返岗位了。"单位的事情没忙完,始 终挂着心……"他在心里打算着,忙过 这一年,到时候带着妻子孩子一起回 三门老家好好过一个春节,他还备了 心意满满的年货。没料到新冠疫情一 来,丁李会新年的计划又被打乱了,又 一次缺席了老家亲戚的团圆饭。

丁李会是县急救站成立以来的首 批医务人员, 他已经熟悉和适应了急 救岗位的紧张和忙碌。但新冠疫情面 前,急救站的风险和挑战是始料未及 的,也是前所未有的。疫情期间,丁李 会身兼数职,既是负责转运车辆调配、 应急物资协调的后勤管家, 也是疫情 防控知识的培训师,还是哪里有需要 就去哪里顶岗的万能替补员。

疫情面前,他是"抗压急救人"

新冠疫情来势汹汹, 急救站除了 以往常规工作以外,还要担负起发烧、 疑似、确诊病人的运送。尽管工作十分 辛苦,但是大家咬牙坚持,硬是从满负 荷的四个急救转运组中又新增一支专 门为转运确诊、疑似病人专用队。

排班解决了,筹措防疫物资成了 那一阵压丁李会心上的一块大石头。 急救站里的防疫用品库存正常情况下 使用是够的, 但是到了应对疫情的特 殊时期,这点"家底"就显得十分单薄。 一边是人民群众的生命安全,一边是 同事们的院感保障,丁李会吃不香睡 不着。怎样才能全面保障呢?丁李会一 方面积极向上级单位寻求物资支援, 另一方面在保证急救人员安全的前提 下,开展防疫物资循环利用。护目镜仔 细消毒重复使用, 防护服穿上了能别 脱就别脱,缺乏防护鞋套,拿医用垃圾 袋替代……有限的防疫物资是单位最 宝贵的财产,丁李会严格把守着申领

"过日子"。 连轴转的近两个月时间里, 丁李

的卡口,像"家庭主妇"般精打细算的

会每天到半夜才能回家。这样的日子 久了,常人也吃不消,更何况病后初愈 的丁李会,可即便是这样,他也坚守着 岗位不离开:"有时候难受了,我就坐 下来歇歇,在心里给自己暗示'我还年 轻,能继续撑下去的'。'

疫情面前,他是"无悔急救人"

丁李会说,疫情对组建不久的急 救站是挑战也是机遇。虽然大家这几 个月来不分昼夜、辛劳奔波,但所有人 的心都在战斗中紧紧地团结了起来,力 量上也渐渐地凝成了一股绳,工作也从 最开始的生疏"蜕变"成现在的有条不 紊、娴熟有序。这是他最欣慰的事。

当然, 欣慰之余也有遗憾。丁李 会妻子也是一名奋战在一线的"白衣 战士", 夫妻两人各忙各的工作, 不 仅没能回三门老家看望父母, 就连近 在咫尺的儿子也抽不出时间照顾, 只 能托付给孩子的外婆。但遗憾却不后 悔,在疫情这场大考中,像战士一样 去冲锋,丁李会说"这是我的使命, 也是我的骄傲"。

